

国务院督查发现河北、山西部分地方——

保供暖存在不作为慢作为问题

根据群众在国务院“互联网+督查”平台反映的冬季取暖问题线索，国办督查室近日派员赴河北省、山西省有关地方进行明察暗访。督查发现，河北省、山西省部分地方和单位漠视群众利益，不作为慢作为、承诺不兑现，没有有效保障群众温暖过冬。25日，国办督查室通报了相关情况。

督查组在河北省暗访发现：保定市莲池区有关部门慢作为，三年煤改电补贴不兑现；张家口市怀来县有关部门监管失职，供暖公司无证经营且多年违规收取高额“报停费”；石家庄裕华区有关单位与企业串通搞文字游戏糊弄群众，损害政府形象。

据通报，2016年，按照保定市有关工作部署，莲池区西关街道部分居民家庭由传统散煤取暖改为电取暖，并按照实际用电量给予现金补贴。督查组随机走访多户煤改电家庭发现，虽然当地政府有关部门按户配发的取暖设备供暖效果较好，但由于相关补贴迟迟未发放，导致群众取暖成本居高不下，设备使用率低。多数家庭使用重新购买的小太阳等低功耗设备，取暖效果较差，室内温度不足13℃。督查组在莲池区西关街道办事处2019年9月19日向当地供热部门报送的申领补贴材料中发现，西关街道2016年、2017年、2018年三年被拖欠煤改电补贴427.2万元，直到11月16日督查时仍未发到群众手中。

针对群众反映张家口市怀来县供暖公司无证经营且多年违规收取高额“报停费”的情况，督查组暗访发

现，怀来县佳能热力有限公司于2014年—2018年、河北新阳京北供热服务有限公司于2018年至今先后向怀来县东花园镇站前、新民居、上湖郡3个小区居民按照供暖费的50%收取“报停费”。根据2014年怀来县物价局下发的相关规定，集中供热申请暂不用热热费补偿标准为当年供暖费的20%。但直到2019年供暖季，河北新阳京北供热服务有限公司仍将“报停费”划分为供暖费50%、20%两档，要求按20%申请的居民签订因停暖造成损失自行负责的霸王条款，并表示2018年按照50%收取的“报停费”不予退还。督查组同时发现，怀来县佳能热力有限公司负责供暖期间，一直未取得《供热企业经营许可证》。2018年接手供暖的河北新阳京北供热服务有限公司，直到2019年9月2日，才取得怀来县住房城乡建设局《划定电集中供热经营区域范围的批复》，但截至11月17日督查时，仍未取得《供热企业经营许可证》，为无证经营。

针对石家庄市裕华区卓达书香园小区群众反映2015年以来冬季供暖室温不达标问题，督查组发现，石家庄华发供热有限公司、石家庄硕人节能科技有限公司、石家庄西和供热有限公司等多家企业先后负责卓达书香园小区供暖，但问题仍未解决，成为困扰小区居民的生活难题。

督查组了解到，2019年10月，在裕华区城管局、供热办、卓达书香园业主代表参加的座谈会上，城管局负责

人明确表示，将负责小区供暖的企业更换为群众呼吁的国有企业。2019年10月21日，小区公告栏内张贴《石家庄市裕华区供热中心告示》称：“根据2018—2019年的供热现状以及居民诉求，经向市政府请示批准，区政府研究决定，2019—2020年度华发涉及所有供热项目，由裕华区供热中心统一委托河北国控集团对原华发所涉及项目提供供暖保障。2019—2020年度采暖费收费标准和时间按照市政府要求执行，具体请居民及时关注河北国控集团在小区张贴的通知”。

然而，一天后，小区居民等来的不是河北国控集团的通知，小区公告栏反而出现了一张华景清能的《供热收费通知》，称：“根据2018—2019年的供热现状以及居民诉求，经向市政府请示批准，区政府研究决定，2019—2020年度华发涉及所有供热项目，由裕华区供热中心委托引入新的企业负责保障供热工作，国控集团对原华发所涉及的项目进行改造升级。2019—2020年度采暖工作由新成立的华景清能负责运营管理”。

两份通知所留联系方式与一年前负责供暖的西和供热联系方式完全一致，甚至居民缴费收据加盖的是华景清能印章，钱款却依然打入西和供热账户。督查组经查阅有关资料发现，华景清能发起成立于2019年9月，该公司与西和供热为同一法定代表人，由西和供热100%出资。督查组认为，这是地方政府有关单位和相关企业的文字游戏，面对群众诉求换汤

不换药，承诺不兑现，严重损害政府公信力。

针对群众反映山西省太原市供热主管部门对“三供一业”供热管网改造协调推进不力，致部分群众因改造遇阻冬季断供缺暖问题。督查组暗访发现，太原市万柏林区西矿街433小区高3号楼门牌尾号为04、05、06号的48户居民，因“三供一业”供热管网改造过程中出现纠纷，施工过程受阻，冬季供暖被断。2019年11月2日，该小区张贴公告显示，太原市、区两级政府有关部门启动供热应急保障，决定恢复原系统供热。但截至11月16日督查时，西矿街433小区高3号楼仍未恢复供暖。《太原市城市供热管理条例》规定，市人民政府应当协调解决供热工作中的重大问题；政府应当建立供热应急保障制度；供用热双方发生供热争议的，可以申请供热行政主管部门调解。太原市供热主管部门对小区“三供一业”供热管网改造过程中出现纠纷导致进度缓慢失察失管，缺乏细致调查和有效应急处置，造成部分居民冬季供暖无法保障。

据通报，山西省交通运输执法局、山西省大同交通运输执法局慢作为，致38户居民无法取暖。督查发现，山西省交通运输执法局下属单位山西省大同交通运输执法局家属院38户居民在供热期前13天被突然通知2019年冬季无法供热。该家属院供热工作2009年以前由大同市交通局征费稽查分局北关站负责，2009年7月，经山西省交通厅安排，大同

市交通局征费稽查分局将北关站办公楼及附属设施借用给山西远方路桥集团有限责任公司使用，并约定由该公司负责家属院供热，协议到期时间为2018年7月23日。直到2019年10月10日，山西远方路桥公司才通知山西省大同交通运输执法局不再借用并搬离。10月12日，山西省大同交通运输执法局通知家属院住户2019年不再供暖，并于10月14日书面请示山西省交通运输执法局申请60万元家属院供暖费，被口头答复没有这块资金，无法支付供热费用。此后，山西省交通运输执法局、山西省大同交通运输执法局未能妥善处理与山西远方路桥公司的工作衔接，未与当地政府相关部门及时沟通，也未采取有效措施，导致10月25日供热期开始后家属院即处于断供状态。

国办督查室认为，河北、山西等地督查发现的问题，暴露出部分地方和单位政治站位不高，宗旨意识淡漠，没有把群众温暖过冬真正放在心上。一是对党中央、国务院关于切实抓好保暖保供工作，确保群众温暖过冬重大决策部署认识不到位、落实不彻底，未切实履行主体责任；二是承诺多年不兑现，损害群众利益；三是利用政府公信力乱作为，与企业串通弄虚作假，严重影响党和政府的形象；四是对我交、转交过程中出现的问题失察漏管，不作为慢作为。下一步，国办督查室将对相关工作整改落实情况持续关注，加大督查力度，切实推动有关问题整改到位。

广西百色市靖西市5.2级地震已致1人遇难



记者25日从中国地震局获悉，11月25日9时18分，广西百色市靖西市发生5.2级地震，震源深度10千米，截至目前，地震已致1人遇难，广西地震局已派出现场工作队赶赴震区开展工作。

据了解，地震发生后，中国地震局有关负责人第一时间调度了解地震灾情，要求加强震情分析研判，做好地震应急各项工作。

◀广西靖西市湖润镇一处路段被滚落的山石挡住。新华社发

美总统弹劾调查进入“新阶段”

美国国会众议院针对总统唐纳德·特朗普的弹劾调查进入“新阶段”。调查人员在举行两周公开听证会后已着手起草报告，同时不排除举行更多听证会的可能。

民主党籍众议院情报委员会主席亚当·希夫24日接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时说，调查人员正在整理手头材料，以形成报告提交众议院司法委员会。调查没有结束，可能举行更多听证会，收集更多证据。

路透社报道，提交这份报告是弹劾过程的重要一步，众议院司法委员会后续可能起草弹劾条款，然后民主党占多数的众议院可能就弹劾条款作表决。如果众议院通过弹

劾条款，即正式指控共和党籍总统特朗普，共和党占多数的参议院将“审理”弹劾案，决定是否“定罪”并解职特朗普。

按照路透社的说法，司法委员会如果需要也可以走更多程序，包括举行特朗普和他的律师参加的听证会。

希夫说，他将就弹劾事宜先行与选民、同僚讨论，再作出判断。他说，现有证据“压倒性地表明总统有严重不当行为”。

众议院9月下旬启动弹劾调查，先前举行多次闭门听证会，过去两周举行5场公开听证会，多名前任和现任官员到场作证。

希夫说，如果共和党籍议员在

国会表决中不支持弹劾，意味着他们把党派利益置于国家之上。

民主党指认特朗普滥用职权，施压盟友乌克兰调查民主党总统竞选人乔·拜登、干预2020年总统选举。特朗普称自己没错，认为调查有政治动机。白宫方面拒绝按民主党要求交出有关文件材料，同时阻止国务卿迈克·蓬佩奥等人作证。

众议院情报委员会成员、共和党人埃莉斯·斯蒂芬尼尼克24日接受福克斯新闻频道采访时说，特朗普没有“该被弹劾的行为”，也没有不利于特朗普的直接证据。

近期民意调查显示，支持弹劾的比例略高于不支持弹劾的比例。

张家口“11·28”爆燃事故涉事企业责任事故案一审公开宣判

记者25日从河北省高级人民法院了解到，张家口“11·28”爆燃事故涉事企业重大燃爆责任事故案当日公开宣判，11人被判处五年至三年有期徒刑。

据此前河北省应急管理厅公布的调查报告，2018年11月28日零时40分55秒，位于河北省张家口市望山循环经济示范园区的中国化工集团河北盛华化工有限公司氯乙烯泄漏扩散至厂外区域，遇火源发生爆燃，造成24人死亡、21人受伤，38辆大货车和12辆小型车损毁。

2019年11月25日，张家口市桥东区人民法院就涉事企业河北盛华

化工有限公司重大燃爆责任事故案进行了公开宣判。法院审理查明，12名被告人在生产、作业中违反有关安全管理规定，致使发生重大危险化学品燃爆责任事故，造成多人伤亡和巨大经济损失，情节特别严重，其失职行为已构成重大责任事故罪。

法院判决认定，12名被告人均构成重大责任事故罪。根据各被告人的工作职责、监管条件、履职能力、履职情况、案发后组织参与事故抢救情况及认罪态度，对其中11人分别判处五年至三年有期徒刑，1人免于刑事处罚。

▶ 壮丽70年·奋斗新时代——新中国峥嵘岁月

党的群众路线教育实践活动

2013年6月至2014年9月，全党自上而下分两批开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动。

这次活动是党的十八大作出的一项战略决策，目的是教育引导党员干部牢固树立宗旨意识和马克思主义群众观点，切实改进工作作风，解决群众反映强烈的突出问题，保持党的先进性和纯洁性，巩固党的执政基础和执政地位。

党中央对开展这次活动高度重视，进行了深入调研和周密准备。2013年4月19日，习近平总书记主持召开中央政治局会议，研究部署教育实践活动工作。5月9日，中共中央印发《关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》，明确活动的指导思想、目标要求、方法步骤和组织领导。6月18日，教育实践活动

动员工作会议召开，习近平总书记发表重要讲话，活动正式启动。

党的群众路线教育实践活动以县处级以上领导机关、领导班子、领导干部为重点，中央政治局带头开展。活动按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，抓住党的建设关键领域，集中整治形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风“四风”问题。中央政治局常委建立联系点，习近平总书记联系河北，示范带动和推进教育实践深入开展。

这次教育实践活动取得了实实在在的成效，使党在群众中的威信和形象进一步树立，党心民心进一步凝聚，为全党进行具有许多新的历史特点的伟大斗争作了思想上组织上作风上的重要准备，形成了推动改革发展的强大正能量。

本报稿件均据新华社